
  

 

 

Drôles de Dames 

  

M. Jouve  19/01/2021 

6 par Sud 
Entame V 
 
 D97 
D94 
 876 
 V1093 

 R532 
 R1087 
 AR2 
 AD 

 
 

 A en Nord suivi du R, pour l'As (Est défausse), R 
 pour la D, 3 tours de  et vous voilà remis en main à  
 On sait maintenant que Sud est 5332 avec 3 cartes à , 
 et jouer en coupe et défausse donne le contrat.  
 Est doit avoir le V et il faut jouer la D (sur petit  Sud 
 passe le 8 puis fait l’impasse à la D) 
 *3SA = fitté 4ème, 18-19H réguliers Main de Sud :  AV1084  A32  D53  R6 

  
 V102 
 42 
 RD963 
 AR6 

 
 

4par Sud 
Entame R 
 
 A9 
 V 
 A1084 
 875432 

  2 en Nord – Prendre, ne pas prendre ? 
 Prenez de l’A, même si vous affranchissez le V 
Si Sud a 8 cartes à par ARD, il y a au mieux 3 levées pour le flanc : 2 levées à  et A 
S’il a 8 cartes par AD, 4 chutent (sauf singleton ou chicane ) : 2 levées à , R et A 
Mais si Ouest a la D 2nde, il y a une promotion d’atout possible à condition d’encaisser l’A 
avant de rejouer le 9 (sinon Sud défausse son  sur le 3ème  coupé du V !) 
  Main de Sud :  86  AR1098763  7  D10 

  
 V74 
 752 
 AR 
 RDV104 

 
 

3SApar Sud 
Entame 4 
 
 R1062 
 A983 
 1073 
 A6 

 Vous prenez de l’A et V en Sud – Et maintenant ? 
 Ouest a 4 cartes à  et Sud en a 2, DV ou RV secs : 
 1/ DV secs  il y a 5 levées à prendre tout de suite 
2/RV secs  Ouest a obligatoirement la D ou la D (25H visibles et Sud a annoncé 11H) 
S’il a la D, jouer  en contretemps affranchit un sans pour autant compromettre la 
chance de faire chuter grâce aux  puisqu’il suffira de jouer  après l’A 
  Main de Sud :  A83  RV  DV62  8753 

  
3SApar Sud 
Entame 6 
 
 D9762 
 1098 
 8 
 V643 

 105 
 AV3 
 A10964 
 RD10 

 
 

 R en Est et petit  en Sud, V en Est et encore petit 
  en Sud – Quelle carte fournissez-vous ? 
 Avec l’A 3ème Sud a normalement laissé passer 2 fois 
pour couper vos communications. Sans aucune reprise de main, affranchir les  ne sert plus 
à rien. Il reste encore 8H en Est et il y a la place pour RDxx et R.  En surprenant de la D 
pour jouer le 10, vous pouvez affranchir 2 levées à  avant que les  soient affranchis 
  Main de Sud :  A43  765  DV52  A97 

  
 853 
 R108 
 AR 
 A9753 

 
 

2par Sud 
Entame 2 
 
 A2 
 AV7653 
 D7632 
 - 

 8 en Nord et que faites-vous en Est ? 
  25H visibles + 5-9H en Sud. Avec 6-10H et 3 cartes (surtout 
 Dxx), Ouest aurait dit 2. Le 2 est un singleton. Donc 
A, 3 (préférentiel ) coupé,  coupé,  coupé et  … STOP ! Où sont les 6H d’Ouest parmi 
RDV, V et RDV ? S’il a V, V, RV rien à faire ! Mais s’il a un gros honneur , couper 
de l’A et jouer un 4ème  en coupe et défausse dédouble A,R ou promeut la D 
  Main de Sud :  RV1064  D94  108  R106 

  
 A73 
 9 
 7652 
 ARD103 

 
 

4par Sud 
Entame R 
 
 5 
 AV643 
 D93 
 V842 

 La vue du mort est désespérante, mais impossible n’est 
 pas … bridgesque  
 La seule façon de faire chuter est de réaliser 3 levées à  
immédiatement. Ouest n’a pas AR sinon il aurait entamé l’A. Si Sud a l’A ou seulement 2 
cartes à , il n’y a rien à faire. Il faut spécifiquement le R 3ème en Sud, donc AV10 en Ouest 
et prendre de l’A pour rejouer la D 

 Main de Sud :  RDV9862  75  R84  6 
  
5par Sud 
Entame V 
 
 AR985 
 V 
 7643 
 A32 

 V762 
 AR843 
 2 
 D95 

 
 

 A en Nord, 6 en Est et 9 en Sud qui joue tout de suite 
 petit . Vous prenez au 2ème tour et Est défausse le 5 
 Vous avez contré, soyez à la hauteur ! 
 Il vous faut trouver une levée. Est peut avoir la D (peu 
probable avec la défausse d’un ) ou l’A (il aurait appelé avec un gros  ou à défaut refusé 
avec 3 petits). Reste la D et vous jouez bravement petit sous AR pour une coupe  
  Main de Sud :  3  D65  AR5  RV10874 

 

Nord Est Sud Ouest 
1 Passe 2SA Passe 
3SA Fin   

 

Nord Est Sud Ouest 
1 Passe 2SA Passe 
3SA Fin   

 

Nord Est Sud Ouest 
1 Passe 1 Passe 

L3SA* Passe 4 Passe 
4 Passe 4SA Passe 
5 Passe 5 Passe 
5 Passe 6 Fin 

Nord Est Sud Ouest 
1 1 1 Passe 
1SA 2 2 Fin 

    

Nord Est Sud Ouest 
  3 Passe 

4 Fin   
 

Nord Est Sud Ouest 
   1 

Passe 2 3 3 
5 Passe Passe X 

 

Nord Est Sud Ouest 
1 Passe 4 Fin 

 


